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I. WSTĘP
Podstawowym dokumentem, który określa cele, zasady i  formy współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi jest corocznie uchwalany przez Radę Gminy Przelewice program współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r.
Program stanowi podstawę współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie gminy oraz organizacjami, które taką współpracę deklarują, a nie mają siedziby na terenie gminy, zgłaszają jedynie współpracę z samorządem i taką współpracę prowadzą. Uchwalony przez Radę Gminy program został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Przelewicach oraz był wywieszony na tablicy ogłoszeń i znajdował się do wglądu w Urzędzie Gminy w Przelewicach pok. nr C4.

II. WSPÓŁPRACA GMINY Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI
1. Cele programu 

Celem Programu było określenie czytelnych zasad i obszarów współpracy w zakresie wspierania przez Gminę Przelewice działań organizacji pozarządowych poprzez powierzanie tym organizacjom ustawowych zadań gminy oraz określenie priorytetów gminy na 2012 r., a także zapewnienie efektywnego wykorzystania zadań własnych gminy wynikających z przepisów prawa, poprzez włączenie organizacji pozarządowych w realizację tych zadań.

Cele Programu były realizowane poprzez: 

1) zapewnienie organizacjom pozarządowym i innym podmiotom udziału w realizacji zadań publicznych, 

2) wykorzystanie potencjału i możliwości tych organizacji, 

3) obniżenie kosztów realizacji zadań publicznych w wyniku wykorzystania bezpłatnej pracy wolontariuszy, 

4) zabezpieczenie w budżecie Gminy Przelewice środków na wykonanie zadań zleconych.

Program skierowany był do organizacji pozarządowych, które  prowadzą swoją działalność na terenie Gminy Przelewice lub na rzecz jej mieszkańców.
2. Formy i zasady współpracy 

Gmina Przelewice realizuje postanowienia ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, gdzie przedstawione są zasady współpracy administracji publicznej z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w Polsce. 

Zgodnie z art. 5 powyższej ustawy, zasady współpracy między organami administracji publicznej i organizacjami pozarządowymi dotyczą głównie zlecania realizacji zadań publicznych, wzajemnego informowania się o planowanych kierunkach działalności i współdziałania w celu ich zharmonizowania, jak również konsultowania projektów aktów normatywnych, w przypadku dziedzin działalności statutowej organizacji. Najważniejszymi zasadami współpracy są: pomocniczość, suwerenność stron, partnerstwo, efektywność, uczciwa konkurencja oraz jawność poczynań.
3. Dane statystyczne dotyczące organizacji pozarządowych (kluby sportowe, uczniowskie kluby sportowe i stowarzyszenia):
1.
Ludowy Klub Sportowy „Wicher”  w Przelewicach, 74-210 Przelewice - sekcja piłki nożnej i sekcja tenisa stołowego, 

2.
Ludowy Zespół Sportowy „Błyskawica” w Klukach, 74-210 Przelewice, 

3.
Uczniowski Klub Sportowy Przelewice (UKS „OLIMPIJCZYK”), 74-210 Przelewice,
4.
Uczniowski Klub Sportowy Kłodzino,  (UKS „GROT”), 74-210 Przelewice,
5.
Stowarzyszenie Komunalne Centrum Edukacji Ekologicznej AGENDA 21 Euroregion Pomerania w Przelewicach,  74-210 Przelewice 17,

6.
Przelewickie Stowarzyszenie Edukacyjne „Wyrównajmy szanse”, z siedzibą w Publicznym Gimnazjum w Przelewicach, 74-210 Przelewice 95 A, 
7.
Stowarzyszenie Kulturalno-Sportowe „Jesion”, Jesionowo 86, z siedzibą w Jesionowie, 74-210 Przelewice,

8.
Przelewickie Stowarzyszenie na Rzecz Pomocy Dzieciom i Młodzieży z siedzibą w SPZOZ Przelewice 98, 74-210 Przelewice,

9.
Stowarzyszenie Przyjaciół Gminy Przelewice, z siedzibą w Przelewicach, 74-210 Przelewice,
10.
Przelewickie Stowarzyszenie Klub Abstynenta „Wrzos”, 74-210 Przelewice,
11.
Stowarzyszenie „U Pana Boga za Piecem”, Żuków 36, 73-115 Dolice,

12.
Stowarzyszenie „Aktywne Przelewice” z siedzibą w Przelewicach, 74-210 Przelewice,

13.
Stowarzyszenie Koło Gospodyń Wiejskich w Ukiernicy, 
14.
Stowarzyszenie „Po sąsiedzku”, z siedzibą w  Laskowie 16, 74-210 Przelewice,
15. 
Stowarzyszenie „Rosiny -  to my”,  z siedzibą w Rosinach 8, 74-210 Przelewice.
4. Program współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2012
Samorząd Gminy Przelewice co roku uchwala Program współpracy, stanowiący szczegółowy katalog zadań publicznych, które gmina zamierza realizować z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami uprawnionymi.

W 2011 r., po przeprowadzeniu konsultacji z organizacjami pozarządowymi, przygotowano i wdrożono uchwałę nr XI/84/11 Rady Gminy Przelewice z dnia 25 października 2011 r. w sprawie „Programu współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności  pożytku publicznego i wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r. na rok 2012”.
Uchwała zawierała katalog zadań określonych w 8 obszarach działania, w ramach których w 2012 r. zlecane były zadania organizacjom pozarządowym i innym podmiotom uprawnionym. 

Program ujmował współpracę w zakresie finansowym i pozafinansowym.
III. FINANSOWE FORMY WSPÓŁPRACY Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI
Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 r., współpraca samorządu z podmiotami trzeciego sektora może przybierać charakter finansowy i polega na zlecaniu realizacji zadań publicznych organizacjom pozarządowym oraz innym podmiotom uprawnionym na zasadach określonych w przepisach prawnych.

W 2012 r. w Urzędzie Gminy w Przelewicach finansowa współpraca z sektorem organizacji pozarządowych odbywała się m.in. w oparciu o ustawę z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536).
Współpraca finansowa Gminy Przelewice z przedstawicielami organizacji pozarządowych, polegająca na zlecaniu realizacji priorytetowych zadań publicznych zawartych w Programie na 2012 rok, obejmowała swoim zakresem następujące obszary pożytku publicznego:

· kultura fizyczna i sport oraz turystyka, 

· kultura i sztuka, ochrona dziedzictwa kulturowego i tradycji narodowych, 

· ochrona środowiska i przyrody oraz edukacja ekologiczna,
· integracja i reintegracja zawodowa oraz społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym.
Łączna wysokość zaplanowanych środków pieniężnych przeznaczonych na dotacje dla podmiotów sektora pozarządowego w 2012 r. wyniosła 131.200,00 zł.  Wysokość środków przekazanych organizacjom pozarządowym w 2012 r. na podstawie otwartych konkursów ofert: - realizacja zadań wspieranych – 131.200 zł (po rozliczeniu dotacji 130.397,57 zł).
1. Zasady procedowania przy zlecaniu zadań publicznych

Współpraca finansowa administracji publicznej z organizacjami pozarządowymi na przestrzeni 2012 r. realizowana była poprzez zlecanie zadań publicznych organizacjom pozarządowym w trybie przewidzianym zarządzeniem nr 96/11 Wójta Gminy Przelewice z dnia 08 grudnia 2011 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu na realizację zadań publicznych w 2012 r. Zarządzenie jest uszczegółowieniem procedury konkursowej i obowiązuje wszystkich, którzy realizują zadania ujęte w rocznym Programie współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi.
W związku z ogłoszeniem konkursu Wójt Gminy powołał Komisję Konkursową do zaopiniowania ofert, co jest zgodne z zarządzeniem nr 1/12 Wójta Gminy Przelewice z dnia 03 stycznia 2012 r. w sprawie powołania Komisji  Konkursowej  do zaopiniowania ofert złożonych w Otwartym konkursie na realizację zadań publicznych w 2012 r.  i ustalenia regulaminu jej prac. Komisja Konkursowa w przedmiotowej sprawie zebrała się 04 stycznia 2012 r., a w jej skład weszły następujące osoby:

1.
przedstawiciele organu wykonawczego Gminy Przelewice:

a.
Janusz Wójtowicz - Sekretarz Gminy,

b.
Anna Garzyńska - Pełnomocnik d/s organizacji pozarządowych.

2.
osoby reprezentujące organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96 poz.873, z późn. zm.):

a.
Renata Kozicka - Prezes Przelewickiego Stowarzyszenia Edukacyjnego „Wyrównajmy szanse”,

c.
Ryszard Niewiadomski - Prezes LKS „Wicher” Przelewice,

d.
Lucja Głowacka - członek Stowarzyszenia „U Pana Boga za Piecem”.

2. Zlecanie realizacji zadań publicznych

W ramach realizacji Programu na 2012 r.  Gmina Przelewice ogłosiła i przeprowadziła otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe i inne podmioty uprawnione. Termin składania ofert do Urzędu Gminy w Przelewicach przez podmioty uprawnione upłynął z dniem 30 grudnia 2011 r. Zgodnie z art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96 poz. 873, z późn. zm.) zachowano termin ogłoszenia konkursu, co najmniej z 21-dniowym wyprzedzeniem. 
Oferty były weryfikowane pod względem formalnym przez Pełnomocnika d/s współpracy z organizacjami pozarządowymi i Sekretarza Gminy. Do dalszego etapu przechodziły tylko oferty spełniające wszystkie kryteria formalne. Opiniowaniem ofert pod względem merytorycznym zajmowała się Komisja Konkursowa, która oceniała możliwość realizacji zadania przez organizację pozarządową, przedstawioną kalkulację kosztów, wartość merytoryczną projektu oraz uwzględniały wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację danego zadania. Ostateczną decyzję o wyborze zadania i wysokości jego dofinansowania podejmował Wójt Gminy Przelewice, na podstawie opinii Komisji Konkursowej. 
Komisja dokonała oceny 7 ofert, złożonych przez organizacje pozarządowe, w ramach w/w Konkursu na realizację zadań publicznych w 2012 r.  Na podstawie dokonanej analizy pod względem merytorycznym zaproponowała o przyznaniu kwot dotacji dla niżej wymienionych organizacji pozarządowych:
	Zakres zadania
	Nazwa organizacji, podmiotu
	Rodzaj 

zadania 
	Kwota przyznawanej

dotacji (w zł)
	Kwota rzeczywistych wydatków (w zł)


	I. dział  851 rozdział 85154:

Integracja i reintegracja zawodowa oraz społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym
	Przelewickie Stowarzyszenie Edukacyjne „Wyrównajmy szanse”, 74-210 Przelewice 95
	Wspieranie działań w zakresie kształtowania aktywności społecznej i umiejętności spędzenia czasu wolnego

	5.800,00
	5.800,00

	II. dział 900 rozdział 90001:

Ochrona środowiska i przyrody oraz edukacja ekologiczna


	Przelewickie Stowarzyszenie Edukacyjne „Wyrównajmy szanse”, 74-210 Przelewice 95
	Propagowanie działań proekologicznych i kształtowanie świadomości ekologicznej wśród społeczności lokalnej
	2.000,00
	2.000,00

	III. dział 921 rozdział 92195:

Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego
	Stowarzyszenie Przyjaciół Gminy Przelewice, Przelewice 76B/4, 74-210 Przelewice
	Wspierania i promocji  zespołów artystycznych, rodzimego rękodzielnictwa, sztuki i folkloru.
	5.400,00
	5.399,07

	IV. dział 926 rozdział 92605:

Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz turystyki
	Ludowy  Klub Sportowy  „WICHER” Przelewice, 74-210 Przelewice
	Popularyzacja kultury fizycznej i sportu oraz wspieranie przedsięwzięć sportowych poprzez propagowania uprawiania piłki nożnej i tenisa stołowego
	72.080,00
	72.080,00

	
	Ludowy Zespół Sportowy  „Błyskawica” Kluki, 74-210 Przelewice
	Popularyzacja kultury fizycznej i sportu oraz wspieranie przedsięwzięć sportowych poprzez propagowania uprawiania piłki nożnej
	22.000,00
	21.198,50

	
	Przelewickie Stowarzyszenie Edukacyjne „Wyrównajmy szanse”, 74-210 Przelewice 95
	Wspieranie aktywności szkół w prowadzeniu zajęć pozalekcyjnych oraz stworzenie dzieciom i młodzieży oferty spędzania czasu wolnego
	5.920,00
	5.920,00

	Razem:
	
	
	113.200,00
	112.397,57


W/w propozycję Pan Wójt Gminy zaakceptował poprzez wydanie zarządzenia nr 2/12 Wójta Gminy Przelewice z dnia 09 stycznia 2012 r. w sprawie wyboru podmiotów, które uzyskały dotację w ramach otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2012 roku

Ogłoszenie wyników zostało umieszczone na stronie internetowej Gminy Przelewice i w Biuletynie Informacji Publicznej. Treść ogłoszenia była umieszczona również na tablicy informacyjnej Urzędu. Następnie z oferentami zawarto umowy wraz z harmonogramem wydatków na 2012 r. na realizację zadań publicznych.
3. Podsumowanie otwartego konkursu ofert

W celu realizacji Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na 2012 r. Gmina ogłosiła oraz przeprowadziły 1  otwarty konkurs ofert.

W 2012 r.:

Liczba ofert organizacji pozarządowych złożonych w otwartych konkursach:

- na wspieranie zadania – 7, w tym 1 po terminie (oferta odrzucona).
Liczba umów zawartych w 2012 r. z organizacjami pozarządowymi po rozstrzygnięciu otwartych konkursów ofert:

- realizacja zadań wspieranych – 6.

Na poszczególne obszary wsparcia przekazano w 2012 r. dotację: 

1. Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz turystyki – zadania wspierane: 100.000 zł.
2. Integracja i reintegracja zawodowa oraz społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym - zadania wspierane: 5.800 zł.
3. Ochrona środowiska i przyrody oraz edukacja ekologiczna – zadania wspierane: 2.000 zł. 
4. Kultura, sztuka, ochrona dóbr kultury i tradycji – zadania wspierane: 5.400 zł.
4. Oferty złożone w trybie pozakonkursowym
Oferty złożone w trybie  pozakonkursowym na podstawie art. 19 a, ust. 3 i 4 Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na łączną kwotę w wysokości 18.000 zł, Gmina Przelewice poddała konsultacjom poprzez zamieszczenie ich w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie www.przelewice.pl na okres 7 dni roboczych. 
Były to oferty złożone przez następujące podmioty: 

1)
Przelewickie Stowarzyszenie Edukacyjne „Wyrównajmy szanse” – oferta pn. „Rowerem bezpiecznie poznam gminę Przelewice i okolice” na kwotę 10.000 zł (po rozliczeniu 10.000);

2)
Przelewickie Stowarzyszenie Edukacyjne „Wyrównajmy szanse” – oferta pn. „Warsztaty muzyczne w Przelewicach” na kwotę 3.900 zł (po rozliczeniu 3.900 zł );

3)
Stowarzyszenie „Po sąsiedzku” – oferta pn. „Aktywni razem, czyli propagowanie aktywności lokalnej i działania na rzecz rozwoju kultury w środowisku wiejskim” na kwotę 4.110zł (po rozliczeniu 4.100). 
Z w/w oferentami zawarto stosowne umowy w trybie pozakonkursowym na realizację zadań publicznych w 2012 r.
5. Podsumowanie trybu bezkonkursowego ofert
W 2012 r.:

Liczba ofert organizacji pozarządowych złożonych w trybie bezkonkursowym:
- 3 oferty organizacji pozarządowej.
Liczba umów zawartych w 2012 r. z organizacjami pozarządowymi w trybie bezkonkursowym:

- realizacja zadań wspieranych – 3.
IV. POZAFINANSOWE FORMY WSPÓŁPRACY Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI
W ramach realizacji Programu współpracy na 2012 r. Gmina Przelewice współpracowała z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami uprawnionymi nie tylko w sferze finansowej poprzez zlecanie zadań publicznych, ale również w sferze pozafinansowej. 

Pozafinansowe formy współpracy dotyczyły przede wszystkim sfery: informacyjnej, organizacyjnej oraz szkoleniowej. 
1. Sfera informacyjna

1.1 Informacje o spotkaniach,

przekazanie telefonicznie i drogą e-mail informacji stowarzyszeniom o spotkaniach, konkursach, grantach, przepisach prawnych, imprezach i targach dotyczących promocji produktów lokalnych,
1.2 Strona internetowa www.przelewice.pl:
a) zakładka „organizacje NGO”:

- zamieszczane są tam m.in. informacje na temat organizowanych szkoleń, komunikaty dot. konkursów ofert na realizację zadań, zaproszenia na spotkania, programy współpracy, 
b) portal gminy:

- informacje o konkursach, szkoleniach, spotkaniach itp. zamieszczane są również w aktualnościach na głównej stronie www.przelewice.pl .

1.3 Konsultacje z organizacjami pozarządowymi:
a) akty prawne konsultowane z organizacjami pozarządowymi:

- Uchwała w sprawie Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2013 r.
2. Sfera organizacyjna i szkoleniowa
2.1 Współpraca z organizacjami z terenu gminy Przelewice i z LGD Stowarzyszeniem „Lider Pojezierza” w Barlinku oraz z aktywnymi podmiotami działającymi na rzecz organizacji pozarządowych w regionie.
2.2. Baza danych: katalog informacji o organizacjach pozarządowych Gminy Przelewice – bieżąca aktualizacja.
2.3 Szkolenia i wsparcie organizacyjne dla organizacji, realizowane przez Urząd Gminy w Przelewicach:
1) w marcu 2012 r.:
· w Przelewicach odbyło się spotkanie robocze dot. organizacji Targów Inicjatyw Lokalnych i Awangardowych. Targi „TILIA” to impreza cykliczna, organizowana w 12 gminach, będących członkami Stowarzyszenia „Lider Pojezierza", a ich celem jest zaprezentowanie dorobku członków Lokalnej Grupy Działania i jej partnerów. Program obchodów Tilii połączony zostanie z Inauguracją Trasy Tematycznej „Parki, Drzewa, Lasy”. Termin uroczystości ustalono na 23 i 24 czerwca 2012 roku. 

· w Przelewicach zorganizowano spotkanie informacyjne, które miało na celu poinformowanie mieszkańców z terenu gminy Przelewice o możliwości dofinansowania przedsięwzięć ze środków EFS oraz o zasadach aplikowania w ramach działania "Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju" dla operacji odpowiadających warunkom przyznania pomocy w zakresie: „Małych projektów”.

· w Przelewicach odbyło się spotkanie informacyjne dotyczące tworzenia wioski tematycznej. Uczestnicy spotkania podjęli dyskusję dotyczącą opracowania oferty wsi tematycznej opartej na opowieściach, legendach i tradycji Ogrodu Dendrologicznego w Przelewicach;
2) w kwietniu 2012 r.- podczas V „Przelewickich Dni Folwarku” prezentowano wyroby rękodzielnicze i artystyczne. Można było spróbować lokalnych potraw, wziąć udział w konkursie kulinarnym oraz w rozgrywkach sportowo-rekreacyjnych. Podczas imprezy była też okazja do bezpłatnych konsultacji w ramach Mobilnego Punktu Informacyjnego - zorganizowanego przez Lokalny Punkt  Informacyjny Funduszy Europejskich przy Starostwie Powiatowym w Pyrzycach oraz Stowarzyszenia „Lider Pojezierza”;

3) w czerwcu 2012 r.:
· w dniach 16 i 22 czerwca 2012 r. w Świetlicy wiejskiej w Laskowie odbyły się warsztaty rękodzielnicze. Uczestnicy warsztatów mogli nauczyć się sztuki rękodzielniczej filcowania kwiatów na mokro i wełny na sucho. Pod kierunkiem instruktorek specjalizujących się w tej dziedzinie: p. Doroty Tolko i p. Zofii Leszczyńskiej  tworzono małe arcydzieła. Podczas pierwszego dnia warsztatów na początku z uwagą wysłuchano ciekawego wykładu o możliwości tworzenia i relaksu, jakie niesie uczestnictwo w spotkaniach warsztatowych. Następnie można było nauczyć się filcowania wełny czesankowej na mokro. Mimo tego, że sztuka ta wymaga wielu zabiegów i cierpliwości wszyscy bez wyjątku z wielkim zaangażowaniem wykonywali poszczególne etapy. W efekcie panie zaprezentowały swoje wyroby m.in. przepiękne kwiaty którymi można udekorować torebki kapelusze jak również zrobić z nich broszkę. W kolejnym dniu spotkaniu panie miały okazję nauczyć się tworzyć biżuterie z wełny czesankowej. Każda z pań z warsztatów wyszła ze swoimi wyrobami. Był to niesamowity relaks, który pozwolił na wspaniałą integrację i zabawę. Dodatkiem do tego był poczęstunek, który przygotowały panie z w/w Stowarzyszenia. Projekt dofinansowany był z budżetu Gminy Przelewice, a organizatorem warsztatów było Stowarzyszenie „Po sąsiedzku”;
· w Przelewicach odbyło się spotkanie w zakresie programu wsparcia organizacji pozarządowych „ABC dla NGO. Człowiek, najlepsza inwestycja” współfinansowanego ze środków UE w ramach EFS. Poprowadził je p. Tomasz Tyczkowski animator w Lokalnym Ośrodku Wsparcia Obywatelskiej Aktywności, działającym przy Starostwie Powiatowym w Pyrzycach. Na spotkaniu poruszone zostały liczne problemy natury formalno- prawnej, z jakimi na co dzień spotykają się członkowie stowarzyszeń. W/w zachęcał uczestników do przedstawiania spraw, z jakim spotkają się na co dzień i co przysparza im najwięcej kłopotów w związku z prowadzoną działalnością stowarzyszenia, gdyż wówczas łatwiej jest ustalić tematykę kolejnych spotkań;
· wysłano do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej materiały dotyczące monitoringu współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2011 r.;
4) we wrześniu 2012 r.:

· na wniosek Wójta Gminy Przelewice Rada Gminy Przelewice 25 września 2012 r. dokonała zmiany treści § 13 ust. 8 w/w Programu poprzez jego wykreślenie, gdyż przepis ten nie daje kompetencji Radzie Gminy do zatwierdzenia sprawozdania w formie uchwały, co jest zgodne z Uchwałą nr XVIII/132/2012 o zmianie uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie  z dnia 24 kwietnia 2003 r. na rok 2012”;

· w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi 26 września 2012 r. Wójt Gminy Przelewice Zarządzeniem nr 73/12 ogłosił rozpoczęcie prac dotyczących konsultacji społecznych z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w przedmiocie projektu „Program współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r. na rok 2013”. W/w konsultacje trwały w okresie od 01 października do 15 października 2012 r. Konsultacje społeczne przeprowadzono zgodnie z procedurą przewidzianą w Uchwale Nr XXXIV/313/2010 Rady Gminy w Przelewicach z dnia 28 września 2010 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. W w/w okresie nie wpłynęła żadna uwaga/opinia do przedstawionego projektu uchwały;
5) w październiku 2012 r.:

· w Przelewicach odbyło się spotkanie informacyjno-konsultacyjne dla przedstawicieli organizacji pozarządowych dotyczące m.in. założeń program współpracy i konsultacji projektu „Programu współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r. na rok 2013. Podczas spotkania uczestnicy mieli możliwość zadawania pytań i przedstawiania uwag oraz własnych propozycji do projektu programu. W trakcie dalszej dyskusji zastanawiano się jak udoskonalić współpracę Gminy z lokalnymi organizacjami pozarządowymi i jak wypracować jak najlepsze w tym zakresie rozwiązania;
· powstało Stowarzyszenie "ROSINY - TO MY". Spotkanie założycielskie odbyło się 28 października 2012 r. Nowo powstała organizacja aktualnie liczy 21 członków. W skład Zarządu Stowarzyszenia weszli: p. Marek Szymkowiak, p. Jolanta Wierzbicka, p. Grażyna Hes, p. Maria Gąsiorowska i p. Krystyna Szymkowiak. W ramach swej statutowej działalności Stowarzyszenie może podejmować różnego typu inicjatywy integrujące i uaktywniające mieszkańców wsi i okolic. 

6) w listopadzie 2012 r.- w Przelewicach odbyło się spotkanie informacyjno-aktywizujące dotyczące tematów zawartych w Lokalnej Strategii Rozwoju, w tym informowania o zasadach i procedurach naboru wniosków o przyznanie pomocy w ramach działania 413 "Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju" dla "Małych projektów", tj. operacji, które nie odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach Osi 3 Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. W spotkaniu udział wzięli przedstawiciele: władz samorządowych i jednostek organizacyjnych oraz organizacji pozarządowych. Uczestników spotkania zapoznano z informacjami dotyczącymi m.in. zasad przygotowania i składania wniosków w ramach konkursu pn. "Małe projekty” w tym z przykładami projektów możliwych do realizacji, warunkami przyznania pomocy i kosztami podlegającymi refundacji w ramach realizacji Małych projektów;

7) w grudniu 2012 r. - w Przelewicach odbyło się spotkanie informacyjne dla przedstawicieli organizacji pozarządowych dotyczące realizacji zadań publicznych Gminy Przelewice na rok 2013, w trybie otwartego konkursu ofert. W trakcie spotkania omówione zostały m. in. praktyczne aspekty przeprowadzenia postępowania konkursowego: właściwego przygotowania oferty (prawidłowe wypełnienie druku ofertowego), zawarcia umowy oraz przygotowania sprawozdania z realizacji zadania publicznego. Szczegółowych informacji w tym zakresie udzieliła p. Anna Garzyńska – Pełnomocnik ds. organizacji pozarządowych. Poinformowała również o możliwości ubiegania się o dofinansowanie różnych projektów planowanych do realizacji przez organizacje pozarządowe za pośrednictwem Stowarzyszenia LGD „Lider Pojezierza”  w ramach działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju dla Małych projektów - Osi 4 LEADER, objętego PROW 2007-2013 oraz ze środków Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. Uczestnikom spotkania przedstawiono także ofertę bezpłatnego doradztwa, także z zakresu księgowości w ramach projektu „ABC dla NGO", realizowanego przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej Centrum Szkoleniowe w Szczecinie oraz Stowarzyszenie Liderów i Fundraiserów we współpracy ze Starostwem Powiatowym w Pyrzycach.
V. PODSUMOWANIE
Data uchwalenia Rocznego programu współpracy obowiązującego w 2012 r. 25 października 2011 r. Okres obowiązywania programu współpracy:  od 01.01. do 31.12.2012 r.

Zgodnie z postanowieniami Programu współpracy, na podstawie analizy efektów realizacji niniejszego Programu przygotowano projekt programu na 2012 r. i poddano go konsultacją społecznym w okresie od 27 września do 13 października 2011 r., o czym mowa wyżej.
Po zakończeniu konsultacji społecznych Wójt Gminy Przelewice skierował do zaopiniowania Radzie Gminy projekt uchwały w sprawie: 

- Programu współpracy Gminy Przelewice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku  publicznego i wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r. na rok 2012. Uchwała podjęta została w dniu 25 października 2011 roku. 
W dalszym etapie Zarządzeniem nr 96/11 Wójta Gminy Przelewice z dnia 08 grudnia 2011 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu na realizację zadań publicznych w 2012 r. ogłoszony został konkurs ofert na realizację zadań publicznych w 2012 r. W związku z tym 13 grudnia 2011 r. w tut. Urzędzie odbyło się spotkanie informacyjne, na którym przedstawiono aktualnie obowiązujące zasady przyznawania i rozliczania dotacji. w świetle ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Poinformowano także przedstawicieli organizacji pozarządowych o możliwości zgłaszania reprezentantów swoich organizacji/podmiotów do udziału w pracach komisji konkursowych w otwartych konkursach ofert Gminy Przelewice realizowanych w trybie w/w ustawy w latach 2012 i 2013.
Zatwierdził:
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